

第七届“一带一路”高峰论坛在港举办，香港各界及外国友人认为—— 香港一定能在“一带一路”建设中发挥独特优势

本报记者 冯学知 陈 然

为庆祝香港回归祖国25周年，8月31日至9月1日，由香港特别行政区政府、香港贸易发展局共同主办的第七届“一带一路”高峰论坛在香港举行。约80位“一带一路”沿线国家和地区的主要官员及商界人士共话发展机遇，共叙发展前景。香港各界及相关友好人士认为，“一带一路”建设取得了实打实、沉甸甸的成就，已成为具有广泛影响力和包容性的国际经济合作平台，香港应发挥自身独特优势，积极参与“一带一路”建设。

沿线国家和地区高度评价“一带一路”建设成就

来港出席论坛的柬埔寨公共工程与运输部国务秘书林斯丹尼表示，“一带一路”建设推动了柬埔寨的基础设施建设，推动柬埔寨与东盟其他国家的联结，提升柬埔寨经济增长动能。

中柬在“一带一路”框架下高质量合作的重点项目金港高速公路将于今年10月初正式开通，这也是柬埔寨国内首条高速公路。“要富裕起来必须先建道路，有道路便有希望。”林斯丹尼说，柬埔寨正致力发展基础设施建设，各地区正在加快现代化建设的步伐。

泰国玛丽洋行(大众)有限公司行政总裁及主席郑永煌认为，泰国企业对共建“一带一路”倡议响应积极，“这个倡议与企业以及泰国经济发展政策方向一致，使我们能够扩大与邻国的贸易和投资，也可以与世界市场更紧密地联系。”

在共建“一带一路”倡议提出后，香港企业家颜宝铃开始到孟加拉国投资建厂，带动当地基础设施建设和就业。经过多年努力，当地一个不通水电、道路泥泞的村庄已经变成了繁华市镇。

“‘一带一路’建设真正做到了互利共赢，有利于沿线国家和地区解决就业

问题、维护社会稳定、促进经济快速发展和民生持续改善。”颜宝铃说，“我们一定要继续为促进中孟友好合作、互利互惠努力。”

“一带一路”建设带来更多发展机遇

马来西亚国际贸易与工业部副部长林万锋认为，新冠肺炎疫情对经济造成很大挑战，各方只有紧密交流和深化合作才能共赢，共建“一带一路”倡议是重要的经济增长引擎，为区域经济恢复增长提供了良好平台。

“当前国际形势正经历复杂和深刻的变化，各国只有秉持和平合作、开放包容的态度，才能实现互利共赢。”新西兰前总理约翰·基认为，“一带一路”建设取得的高质量发展成就有目共睹，相信该倡议在未来将取得更大成功。

新加坡副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰表示，亚洲地区须通过创新协作推动经济增长，新加坡将与中国持续合作，推动“一带一路”建设中的绿色和可持续性发展。他还提到，香港是国际金融中心，相信香港将在各个领域为“一带一路”建设贡献力量。

香港中华出入口商会发声明表示，共建“一带一路”倡议顺应了国际产业转移的需要，大力促进沿线国家和地区之间交通基础设施的完善，推动各方在社会、经济、文化等方面的交融和发展。声明指出，商会在疫情前已着手推动系列外访活动，带领会员及业界人士走访“一带一路”沿线国家和地区，实地了解相关经济状况，同时讲好中国故事、香港故事。香港需要重新启动经济发展动力，参与“一带一路”建设正逢其时，商会有决心、有干劲积极配合新一届中国政府施政。

“‘一带一路’建设真正做到了互利共赢，有利于沿线国家和地区解决就业

香港应发挥优势参与“一带一路”建设

“中央寄望香港在‘一带一路’建设中更加积极作为，既是充分肯定过往香港参与和助力‘一带一路’建设的成就，同时也彰显出香港作为‘一带一路’重要节点、拥有‘背靠祖国、联通世界’的独特优势。”全国政协常委、香港贸易发展局主席林建岳说，香港是共建“一带一路”倡议的重要商贸平台，不单在国际项目投融资，更在专业服务支援及经贸交流合作等各方面发挥互惠共赢作用。

“香港的未来，更须主动对接共建‘一带一路’倡议重大部署，在助力构建新发展格局中发挥重要作用。”全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜认为，中央支持香港长期保持独特地位和优势，香港拥有良好条件、坚实基础，香港社会各界须认清香港在“一带一路”建设中的重要角色，主动推动开展更多务实合作，打造“一带一路”综合服务平台，促进“一带一路”沿线民心相通，更加积极主动融入国家发展大局，更好发挥香港的功能作用，同发展、共繁荣。

“‘一带一路’建设与香港经济发展的长远战略目标一致，积极融入国家发展大局有利于香港加快发展，助推香港经济实现新的转型。”香港“一带一路”总商会会长郑翔玲表示，香港应主动作为，继续发挥桥梁作用，推进设施联通、贸易畅通和资金融通，在进一步发展人民币产品和工具、积极探索金融科技、大力发展绿色金融等方面有所作为。

“我们期待并相信，新一届中国政府将通过积极融入和服务‘一带一路’建设，推动香港创造更大的辉煌，香港也一定会在‘一带一路’建设中发挥自身独特优势，我们总商会也一定会在此过程中，继续扮演好联络、组织和沟通的角色。”郑翔玲说。

辽宁省政府原党组成员、副省长 郝春荣严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京9月1日电 (记者张洋)日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对辽宁省政府原党组成员、副省长郝春荣严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，郝春荣理想信念丧失，纪律意识淡薄，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，长期违规收受礼金，接受

可能影响公正执行公务的宴请；违背组织原则，长期瞒报个人有关事项，在职务提拔、工作调动中为他人谋取利益；为官不廉，亲清不分，贪欲膨胀，以权谋私，利用职务便利为他在项目审批、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

郝春荣严重违反党的政治纪律、组

织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予郝春荣开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；免去其第十三届辽宁省委委员职务，终止其辽宁省第十三次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长、国家安全部原党委委员 刘彦平严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京9月1日电 (记者张洋)日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长、国家安全部原党委委员刘彦平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘彦平理想信念坍塌，党性原则丧失，背弃“两个维护”，毫无“四个意识”，政治上彻底蜕变，参加孙力军政治团伙，大搞政治利益交换，投机攀附、操弄权术；肆意践踏法治，滥用公安警卫权力，将其异化为

捞取政治资本、谋私敛财的工具，造成恶劣影响；长期搞迷信活动；对抗组织审查。生活上极度腐化，无视中央八项规定精神，违规多占住房，贪图吃喝享乐，长期接受私营企业主安排打高尔夫球并收受球卡，长期接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游及医疗服务等活动安排，收受礼品，大搞大办婚丧喜庆事宜并借机敛财；严重违背组织原则，在组织函询时不如实说明问题，在干部选拔任用、职工录用工作中违规为他人谋取利益；

道德品行败坏，大搞权色、钱色交易；权力观极度扭曲，肆意滥用手中权力为他人企业在经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

刘彦平严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质特别恶劣，情节特别严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予刘彦平开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长 王滨严重违纪违法被开除党籍和公职

本报北京9月1日电 (记者张洋)日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王滨丧失理想信念，背弃初心使命，政治意识淡薄，拒不落实党中央关于防范化解金融风险重大决策部署，既制造、放大金融风险，又大搞金融腐败，长期弃守全面从严治党主体责任，大搞任人唯亲唯私唯利，严重污染所在单位政治生态，管

党治党宽松软，不愿监督、抵触监督，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排和宴请；不按规定报告个人有关事项；借用管理和服务对象巨额贷款，违规拥有非上市公司股份；干预和插手市场经济活动；家风败坏，长期极度纵容甚至帮助其亲属进行违纪违法活动；毫无敬畏，擅权妄为，甘于被“围猎”甚至主动寻租，将公权力当作攫取巨额私利的工具，利用职务便利为他人提供

款融资、项目合作等方面谋利，并非法收受巨额财物。

王滨严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿等犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予王滨开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；终止其党的十九大代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

官渡区城市大脑大屏

智能经济先行者

百度智能云

助力云南官渡打造智慧城市新标杆

城区作为城市的主要组成部分，承担着建设智慧城市的重任。官渡区是云南省昆明市的主城核心区之一，为助力云南省实现“数字云南”目标，走上数字治理的“智慧”之路。作为官渡智慧城市治理的重要合作伙伴，百度智能云充分发挥人工智能、大数据、数据孪生等技术优势和智慧城市治理经验，助力官渡建设城市大脑体系。

“1+2+4+N”城市大脑探索城市治理一网统管

官渡区城市大脑建设主线为“1+2+4+N”，即1个目标——全面建设数字官渡；2个指挥中心——城市运营中心和消防指挥中心，与110指挥中心互联互通；4个基础能力——统一视频监控能力、统一视频会议接入能力、数字孪生地图服务能力、数据接入分析能力；N个数字化应用场景——涵盖旅游、水务、城市管理、综合治理、消防、生态、出行、医疗、民政等多个方面。

同时，官渡城市大脑建设与“五个一”网格化管理等机制深度融合，实现城市治理可监测、可防范、可控制、可量化、可考核的全方位科学分析和决策。

基于百度智能云“云智一体”的技术优势，官渡城市大脑能对全区各重点领域散布在城市各处的数据信息进行统筹分析和整合，对城市全域进行即时指挥、调度和管理，实现“一屏观全局、一网管全城”。

以消防指挥中心为例，依托百度智能云打造的智慧消防解决方案，在传统消防的基础上，充分运用5G、物联网、AI、互联网地图、数字孪生、融合通信等技术，可实现10秒内预警、30秒内甄别、24小时实时监控。通过接入加油站、重点单位、高危生产企业等重要监测场所数据，以及消防站点、应急救援队伍、避难场所等应急资源数据，以“人防+技防”的方式，对城市安全形成立体化防控。

大数据赋能城市智慧治理

作为全区统筹推进数字化转型、探索数字化赋能智慧城市建设的重点项目，官渡区城市大脑根据区域规划和业务需要分三级规划建设，开发了全区数字孪生地图、地形、建筑、水系、道路等实现全仿真，便于管理人员直观决策。

在城市大脑体系中，基于城市管理、市场监管、综合治理等工作的需要，依托市域社会治理平台，上报、立案、派遣、处置反馈、核查、结案归档等环节均可线上完成，形成社区自循环、街道微循环、区级小循环，打造业务纵向连接、贯穿各职能部门条线的市域社会治理模式。

目前，官渡城市大脑已实现市、区、街道、社区、

网格平台全覆盖，完成了19个委办局和互联网数据的接入与治理，实时接入了区级环卫、气象、水务、消防等12个系统数据以及40类离线数据，当前治理平台数据量约1.47亿条，日增量约2万条，日均治理任务数约1900余个。

在新型城镇化背景下，智慧城市成为加快数字化发展的核心载体之一。官渡区城市大脑的建设，践行了智慧城市发展理念，为更多城市实现数字化治理提供参考。

数据来源：百度